

河南省高等学校思想政治教育研究会2014年年会在我校召开

发布人：杨明 信息来源：党委宣传部 发布日期：2014.11.22 阅读次数：19266

11月20日，河南省高等学校思想政治教育研究会2014年年会在我校第五会议室召开。河南省高等学校思想政治教育研究会会长、校党委书记郑永扣，河南省高等学校思想政治教育研究会副会长、省教育厅思政处处长何秀敏和来自全省13所高校的党委书记、分管宣传思想工作的党委副书记、宣传部长、学工部长共30余人参加了会议。会议由河南省高等学校思想政治教育研究会常务副会长、校党委副书记吴宏亮主持。

会上，河南省高等学校思想政治教育研究会会长、校党委书记郑永扣发表讲话，对研究会前一阶段的工作进行总结并对下一阶段的工作作出安排。郑书记指出，研究会下一步的工作重点，一要加强党的十八届四中全会精神的学习和研究。党的十八届四中全会，是在我国全面建成小康社会的关键阶段、全面深化改革的攻坚时期召开的一次十分重要的会议，全会审议通过了《中共中央关于全面推进依法治国若干重大问题的决定》。要深刻认识全会的重大意义，自觉用全会精神统一思想、凝聚共识、指导行动，认真组织开展学习宣传和理论研究，力争推出一批有质量的研究成果。二要加强社会主义核心价值观的学习和研究。积极培育和践行社会主义核心价值观是高校落实立德树人根本任务的核心要求。要认真学习习近平总书记五四北大讲话，把研究培育和践行社会主义核心价值观作为重要任务。综合运用教育教学、实践养成、文化熏陶、制度保障、研究宣传等方式，推动培育和践行社会主义核心价值观长效机制建设。三要牢牢把握理论工作的正确方向。做好大学生思想政治教育工作，关系到培养什么样的人、怎样培养人的根本任务的落实。必须始终坚持以马克思主义为指导，自觉把马克思主义中国化最新成果融入到研究工作的各个方面，不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位。四要大力培养理论研究人员。要始终着眼于为全省各高校思想政治教育工作者服务，为他们搭建学术平台，搞好协调交流，多出高质量的研究成果。要通过学术活动来汇聚人才，通过学术研究来锻炼培养队伍，通过研究成果来激励人才。五要建立健全工作机制。要加大对各高校思想政治教育研究会、分会以及专业委员会的指导。各高校思想政治教育研究会、分会和专业委员会要进一步完善组织机构，更加有效地发挥理事单位和理事的作用。六要加强横向联系和交流。研究会要加强与相关学术团体、研究机构的交流，通过协同创新，拓宽研究视野，提升学术品位。通过横向交流合作，发挥自身优势，凸显自身特色，树立良好形象。此外，郑书记还传达了郭庚茂书记在全省社科界专家学者座谈会上的讲话精神，一是把握好立足点和方向标；二是坚持围绕中心、突出问题导向；三是运用正确的思想方法。

会上，研究会思想政治教育学术专业委员会、思想政治理论课教学专业委员会、教师思想政治教育专业委员会、辅导员工作专业委员会、研究生思想政治教育专业委员会、心理健康教育专业委员会、网络思想政治教育专业委员会等7个专业委员会的主任、副主任分别汇报了各专业委员会的筹备、组建情况。与会人员就研究会下一步的工作进行了讨论，提出了很好的建议和意见。

河南省高等学校思想政治教育研究会副会长、省教育厅思政处处长何秀敏代表省委高校工委、省教育厅向年会的召开表示热烈祝贺，并向与会同志通报了当前高校思想政治工作的重点工作：一是深入推进社会主义核心价值观教育；二是切实抓好高校党委中心组学习；三是贯彻落实好《关于进一步加强和改进宣传思想工作的意见》；四是开展《大学生德育测评体系》督察工作。最后，何处长就研究会下一步的工作提出两点建议：一是各高校思想政治教育研究会、研究会分会以及专业委员会要尽快建立完善组织机构；二是要围绕中心，服务大局，增强研究工作的实效性、针对性，切实为教育行政部门提供决策咨询。

河南省高等学校思想政治教育研究会常务副会长、校党委副书记吴宏亮在总结讲话中强调，本次年会的召开对研究会今后的工作起到了积极的推动作用，希望各专业委员会、各高校思想政治教育研究会认真贯彻落实会议精神，抓紧做好组织构建和建章立制，为下一步工作的开展打下坚实基础。（李莹 撰稿 杨明 摄影）



河南省高等学校思想政治教育研究会2014年年会在我校召开



省高等学校思想政治教育研究会会长、校党委书记郑永扣发表讲话